

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 55 (10843)

Среда, 5 апреля 1989 года

Цена 3 коп.

Почта дня: после выборов перед выбором

НАШ ГОРОД попал в число избирательных округов, где на 14 мая назначены повторные выборы. Жаль, конечно, что ни один из кандидатов не набрал нужного количества голосов. Но трагедии здесь нет. Скорее, наоборот. Ведь мы действительно делали выбор, набирались опыта демократии, а такой опыт уже можно считать реальным достижением перестройки.

Е. САПРЫКИНА,
учитель.

ЗА НЕДЕЛЮ до выборов, 18 марта, около 12 часов дня зашел в агитпункт, что расположился в ДК химиков. Хотелось поподробнее познакомиться с биографиями и программами кандидатов в народные депутаты СССР, узнать о порядке голосования.

Увы, дежурившая в агитпункте женщина ничем помочь мне не смогла. С трудом вспомнила фамилии кандидатов по территориальному округу, а о Бондареве и Киселеве она, по-моему, от меня впервые услышала. И о процедуре голосования она толком ничего не знала. Вместе с ней почитали листовки, что висели на стене в агитпункте,

о Будникове и Бутовском. Больше о предстоящих выборах ничего не нашлось. Зато во всю стену висел длинный список мероприятий по подготовке к выборам. Зачем мне, избирателю, эти мероприятия, если главное — за кого и как голосовать — мне толком разъяснить не смогли? Кому нужны такие агитпункты и такие агитаторы! Надо

не допустить подобных случаев псевдоагитации при подготовке к повторным выборам 14 мая.

Е. ТАШИН.

26 МАРТА были выборы народных депутатов. Вся страна ждала этих выборов. Ждали и мы, но напрасно. Нас просто ни к одному избирательному участку не причислили, то есть в списки нигде не внесли, и так уже проходят наши вторые выборы.

После выборов 1987 года работники горисполкома нас заверили, что больше этого не повторится, что в списках мы будем числиться, не будем бегать, искать, где нам проголосовать. Но все повторилось снова.

Утром 26 марта пошли мы на избирательный участок, который находился в школе-интернате по улице Чернышевского, и в списках нас снова нет. Сказали, что мы не с их участка. Пошли на другой избирательный участок, который находился в школе № 25, там тоже нас в списках нет.

За стеной у нас живет Щукина А. Е., которая в Великую Отечественную войну, не жалея сил, трудилась, чтобы приблизить День Победы. Сейчас ей 82 года, почему же о ней никто не вспомнил? Можно было бы еще написать, кого позвали пригласить на выборы, кого даже не пришли и не переписали, не внесли в списки, но не буду. И подписи не стану собирать под этим письмом тех, кто не оказался в списках, а таких немало. Только хочется знать, когда же нас внесут

в списки и где нам в следующий раз отдавать свои голоса?

С уважением, семья
НЕРУШ,
ул. Братьев Захаровых, 26.

Я ГОЛОСОВАЛА за генерального директора ПО «Минудобрения» Л. Б. Бутовского по двум причинам. Во-первых, потому, что мой муж работает на этом предприятии, и я постоянно ощущаю большие изменения экономического и социального характера, происходящие в трудовом коллективе. Об этом немало писалось в газетах, об этих изменениях неплохо слышаны балаковцы.

Во-вторых, мне не только была близка предвыборная программа Л. Б. Бутовского, но я еще и глубоко верила в ее реальность. Я уверена, что все, что задумал этот человек со своим коллективом, будет сделано.

Из числа 9 выдвиненцев в народные депутаты СССР было пятеро представителей Балакова, но зарегистрирован окружным собранием был один Л. Б. Бутовский. Казалось, что избиратели города поддержат нашего кандидата. К сожалению, этого не произошло. Мне кажется, что сыграли роль ведомственные соображения (наш не пошел, пусть и Бутовский не пройдет!), корпоративность.

14 мая состоятся повторные выборы. Пусть снова не сыграют роль вышеперечисленные — и неперечисленные — причины, приведшие к известному результату. Считаю, что народный депутат СССР должен быть балаковцем.

Е. АНТОНОВА.

Депутат



Малар управления «Жилстрой» Л. Стасюк стремится внести свой вклад в реализацию городской программы «Жилье—2000». К этому Лидию Михайловну обязывает социалистическое обязательство, взятое на нынешний год — сдавать выполненную работу с оценками «Хорошо» и «отлично».

По-ударному трудиться обязывает ее и высокое звание члена правительства республики. Л. Стасюк — депутат Верховного Совета РСФСР.

На снимке: Л. Стасюк.

Фото М. Разумова.

О переносе дней отдыха

В целях создания благоприятных условий для отдыха трудящихся и рационального использования рабочего времени Совет Министров СССР постановил перенести в 1989 году дни отдыха с субботы 6 мая на понедельник 8 мая и с субботы 4 ноября на понедельник 6 ноября.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Еще раз о моющих средствах и сахаре

— Состояние дел с моющими средствами на внутреннем рынке страны неоднократно освещалось в центральной прессе, в нашей газете, на радио и телевидении. И все же какое положение с обеспечением населения области этими товарами!

— В первой половине 1988 года продажа моющих средств проходила нормально, жалоб населения не было. А затем в связи с временными сбоями в производстве синтетических моющих средств в стране, а также под воздействием различных разговоров и слухов о возможности повышения цен, резко увеличилась их реализация.

В создавшихся условиях торговые организации области приняли все возможные меры по изысканию этих товаров и смогли увеличить продажу в прошлом году синтетических моющих средств на 150 тонн, или на 8 процентов, туалетного мыла — на 220 тонн, или 13 процентов, и хозяйственного мыла — на 470 тонн. В последние годы таких темпов прироста продажи этих товаров не было, но все равно перебои продолжались. Промышленные предприятия не смогли принять должных мер к

наращиванию производства моющих средств в таких объемах, чтобы можно было нормализовать ими торговлю.

Для стабилизации торговли этими товарами в текущем году приняты меры по изысканию возможностей дополнительного их производства. В частности, организовано производство хозяйственного мыла на Энгельском мясокомбинате в объеме до 1000 тонн в год и дополнительный выпуск 500 тонн на Саратовском жиркомбинате. Население уже в первом квартале текущего года получило заметную прибавку к имеющимся ресурсам в объеме более 400 тонн, а синтетических моющих средств продано на уровне первого квартала прошлого года, когда перебоев в продаже не было.

Предприятиям государственной розничной торгов-

ли в порядке товарообменных операций с зарубежными партнерами по прямым связям закуплено 180 тонн мыла. Прорабатываются контракты на закупку 1000 тонн хозяйственного мыла в Югославии и 200 тысяч упаковок жидкообразных моющих средств в Польше.

Кроме того, для удовлетворения потребностей населения области у зарубежных фирм закуплено более 500 тыс. флаконов различных шампуней и 600 тыс. тюбиков зубной пасты. Большая их часть уже получена и реализована населению. Ведется работа по заключению контракта с Польшей о дополнительной закупке 200 тыс. тюбиков зубной пасты.

— Вы сказали, что принимаются серьезные меры, позволяющие увеличить продажу хозяйственного мыла в 1989 году почти в два раза, а его в свободной про-

изделиями.

Сегодня на вопросы читателей, обобщенные нашим корреспондентом, отвечает первый заместитель председателя облсполкома Г. П. РАЗЖИГАЕВ.

даже пока не видно. Как Вы считаете, удастся ли в ближайшее время найти выход из сложившегося положения?

— Да, это так, потому что ощущался недостаток синтетических моющих средств, хотя мы и продали их, как я уже говорил, в I квартале на уровне прошлого года, когда за ними очередей не было. Проблема в целом по моющим средствам может быть снята лишь при увеличении в продаже синтетических моющих средств.

В первую очередь необходимо резкое увеличение производства всех видов моющих средств. У нас имеется информация из Минторга РСФСР, что сейчас Госпланом СССР совместно с Минхимпромом решается вопрос по расширению производства моющих средств, а также намечается закупить по импорту стиральные порошки и

мыло туалетное. Если все намеченное будет вовремя реализовано, то это позволит значительно улучшить положение с продажей моющих средств.

— Как свидетельствует редакционная почта, многих интересуют перспективы обеспечения сахаром в текущем году. Что Вы могли бы сказать по этому вопросу?

— К сожалению, ситуация в текущем году по обеспечению населения области сахаром несколько осложнилась. Дело в том, что сейчас фонды на сахар по стране, в том числе и по нашей области в соответствии с постановлением правительства уменьшились. В связи с этим решено выделять всем областям сахар из расчета 2 килограмма в месяц на одного жителя, из них 1,5 килограмма — для розничной продажи населению в магазинах и 0,5 килограмма — на нужды

общественного питания, детских, лечебных и других государственных учреждений. Поэтому большинство областей Российской Федерации и нашего Поволжья уже в I квартале осуществляют отпуск в магазинах сахара по 1—1,5 килограмма на одного жителя в месяц.

В марте текущего года Саратовской области выделили фонды на 1989 год также из расчета продажи населению 1,5 килограмма в месяц. В связи с этим в нашей области предусматривается с апреля продавать в месяц на одного жителя сахара и сахаристых изделий по 1,5 килограмма, в том числе по 1 килограмму сахара и 0,5 килограмма конфет и других сахаристых изделий.

— А как же быть с домашней переработкой плодов и ягод в июле—августе?

— В период заготовки и переработки плодов и ягод в домашних условиях намечено несколько увеличить норму отпуска сахара на одного жителя. Насколько это удастся, будет зависеть от поставки сахара в область из других регионов страны во втором и третьем кварталах.

Девятая сессия городского Совета

1 апреля состоялась девятая сессия городского Совета народных депутатов двадцатого созыва. Ее председателем избирается депутат В. П. БОЧКАРЕВ — секретарь парткома управления «Саратовгэсстрой», секретарем — Н. В. БАЛАЧЕНКОВА — слесарь завода имени Дзержинского.

Сессия обсудила отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов.

Заслушаны сообщения депутатов Г. Е. ГОРОХОВА и Н. В. НОВО-

СЕЛОВОЙ о выполнении ими депутатских обязанностей, а также информации по этому вопросу членов мандатной комиссии А. А. МОИСЕЕВА и В. Ф. ТРОФИМОВА.

На сессии утверждена программа социального развития города, предусматривающая решение жилищной и продовольственной проблем, а также обеспечение населения товарами народного потребления и услугами.

Сессия рассмотрела запрос постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспече-

нию о строительстве объединением «Химволокно» медсанчасти на 600 мест.

В связи с переходом на хозяйственную работу сессия освободила В. Ф. ХАРЛАНОВА от обязанностей заместителя председателя горисполкома.

Ниже в сокращении публикуются выступления депутатов по обсуждению отчета горисполкома, опубликованного в «Огнях коммунизма» 14 марта с. г.

дать спекуляцию. Необходимо разработать мероприятия по трудоустройству несовершеннолетних, особое внимание уделить работе подростковых клубов.

Е. Н. ТИХОМИРОВ —
главный врач детской больницы

В своем выступлении Е. Н. Тихомиров подробно остановился на проблемах строительства и ремонта медицинских учреждений, обеспечения их квалифицированными кадрами. В этих вопросах большую активность должны проявлять предприятия города, горисполком, выделяя необходимое количество квартир для медработников. Гораздо больше внимания необходимо уделять профилактике заболеваний, здоровому образу жизни, экологии.

В городе сложился острый дефицит коечного фонда, мы значительно отстаем в этом плане от санитарных норм. Поэтому на сегодняшней сессии, не откладывая, необходимо решить вопрос о строительстве медсанчасти на 600 мест в эканальной части города.

О. Б. СКАЛЕНКО —
аккумуляторщик АЭС

Думаю, необходимо уделить самое пристальное внимание строительству школ в 10-м и 9-м микрорайонах, поскольку здесь дело дошло до того, что дети будут вынуждены заниматься в три смены. Этот вопрос надо решать безотлагательно.

Волнует работа предприятий службы быта и торговли. Надо сделать так, чтобы люди выходили оттуда с хорошим настроением. Есть предложение создать фирменные отделы или магазины, где продавалась бы продукция балаковских предприятий.

Крайне нуждаются жители города в спортивных сооружениях и более насыщенной культурной жизни.

В. Ф. БЕЛОВ —
директор КПП «Саратовгэсстрой»

Нам сегодня предстоит принять комплексную программу социального развития города. Ознакомившись с ней, считаю, что в ней есть ряд моментов, требующих уточнения и доработки. Необходимо учитывать реально существующие мощности предприятий строительной индустрии, делать расчеты, исходя не только из потребностей, а и из возможностей. Например, за счет чего собирается решать жилищную проблему ЗСЗМ, не имея на сегодня соответствующей базы? Программа, безусловно, нужна. Но прежде всего — реальная, подкрепленная ресурсами и возможностями.

Л. М. ПЯТКИНА —
преподаватель СПТУ-38

Не раз приглашали на заседания нашей территориальной депутатской группы работников исполкома, однако безрезультатно. А необходимость в их присутствии была настоятельная. Не лучше обстоит дело в постоянной комиссии по охране социалистической собственности и правопорядка, секретарем которой являюсь. За все время мы собирались 2—3 раза, только один вопрос рассмотрели основательно — о работе медвытрезвителя. А при наблюдающемся росте правонарушений нам бы надо рассмотреть и решить не один вопрос, а гораздо больше. Здесь, конечно, вина всех членов комиссии, и, в первую очередь, ее председателя В. Д. Каниюка. Считаю, что многие издержки в работе Совета — в пассивности депутатов, исполкома, постоянных комиссий и территориальных депутатских групп.

А. П. ХЛЮПКИНА —
повар треста «Общепит»

Слабо используются возможности для продажи населению отходов производства и некондиционных материалов. Непонятна медлительность в таком деле наших промышленных предприятий.

Необходимо изыскать возможности уже в нынешнем году открыть или расширить секции в магазинах в каждом микрорайоне, фирменных магазинов или отделов промышленных предприятий г. Балакова. Обеспечить в них надлежащий уровень обслуживания. Важно также обеспечить вовлечение в товарооборот изделий, изготовленных в порядке кооперативной и индивидуальной трудовой деятельности граждан.

Среди работников торговли и общественного питания все еще живуче убеждение, дескать, был бы товар, а продать мы его сумеем. Такая позиция приводит к проблеме очередей, дефицита, которые стали бичом торгов-

ли. Об очередях надо сказать особо. Люди не просто жалуются на это, они возмущены. Чтобы ликвидировать очереди, надо навести порядок в организации торгового дела. Это правильно организованное самообслуживание, концентрация продажи технически сложных товаров в специализированных магазинах.

Необходимо уделить особое внимание проблемам развития общественного питания, индустриализации отрасли, шире внедрять передовой опыт.

Ю. М. ИГУМНОВ —

начальник производственного управления
водоканализационного хозяйства

15 лет назад город потреблял 30 тыс. кубометров воды в сутки, сейчас около 100, в 2000 году водопотребление будет составлять более 120 тыс. кубометров в сутки. Балансовая стоимость основных средств управления «Водоканал» возросла за этот период с 10 млн. рублей до 28 млн. рублей. Достаточно ли этого? Теоретические расчеты и практика эксплуатации дают совершенно однозначный ответ на этот вопрос — явно недостаточно. На сегодняшний день мы не только не имеем резерва (очистные сооружения водопровода и канализации, система подачи и распределения воды), а, напротив, работаем за пределом проектных мощностей на 15—17 процентов. Как же дальше развивать город, строить жилье, соцкультбыт, объекты здравоохранения, предприятия пищевой промышленности и т. д.?

Я уже не говорю о развитии промышленных предприятий, имея такой дисбаланс в инфраструктуре города. С каждым годом с вводом новых объектов этот разрыв между потребностью и возможностью увеличивается, проблема становится острее, растет количество жалоб от населения. Начинаются они все очень красноречиво: «живем у воды без воды...», «20 лет обмана» и т. д. Что ж тут можно сказать — люди правы.

Не будем, однако, вспоминать безрадостное прошлое сегодня, когда мы имеем почти готовый проект и есть возможность начать строительство в 1990 году. Заказчик, утвержденный постановлением Совета Министров СССР, ПО «Балаковорезинотехника», категорически отказывается выполнять функции заказчика. Ясно, что такая постановка вопроса отбросит начало строительства на неопределенный срок. Как называется такая позиция руководства ПО «Балаковорезинотехника» с государственной точки зрения, я думаю, вам, товарищи депутаты, объяснять не нужно.

Хочу еще привести пример отрицательного отношения к развитию объектов общегородского пользования. В местной газете в статье «Как утолить жажду?» я уже об этом писал, но никакой положительной реакции не последовало. При разработке планов перспективного развития водопроводно-канализационного хозяйства встал вопрос: как же обеспечить город водой до окончания строительства второго водозабора? Приняли решение построить контактные осветлители и привязать их к существующей фильтровальной станции. Такой вопрос был поставлен перед руководством АЭС. Оно и понятно. Атомная станция — быстро развивающееся предприятие. В то же время, обладая мощными материальными и финансовыми ресурсами, руководство АЭС внесло пока небольшой вклад в развитие водопроводно-канализационного хозяйства города.

Не могу умолчать и о таком очень важном вопросе, как водоснабжение островной части города, где за последние годы ведет интенсивное строительство жилья ПО «Минудобрения». Проектные работы по канализационным коллекторам, джокеру и насосной станции подходят к концу, а вопрос их строительства по-прежнему остается открытым. В данной ситуации решение должно быть таковым — либо прекращать строительство жилья на острове, либо начинать строить канализационные коллекторы, другой альтернативы здесь я не вижу.

Л. Н. АНДРЕЮШИНА —

машинист крана управления «Саратовгэсстрой»

На совместном заседании двух комиссий (комиссии по строительству и комиссии по промышленности) были обсуждены тезисы отчетного доклада.

В ходе обсуждения названы и наши достижения, и промахи. Но все-таки есть некоторые предложения наших комиссий. Во-первых, очень слабо освещено: какой же контроль осуществляется за деятельностью наших кооперативов? Ведь чего греха таить, цены, — баснословные, а качество оставляет желать лучшего. Сапоги, например, стоят 160 рублей, платье — то же самое. Откуда такие цены, из чего они складываются?

Очень мало сказано в тезисах, что сделано для жителей нашего города, чтобы они могли после трудовой недели культурно отдохнуть: нет в городе приличного пляжа, в летнее, да и в зимнее время, не хватает павильонов, где можно посидеть с детьми, покушать мороженое, выпить соку, посмотреть видеофильмы. В зимнее время молодежи тем более некуда себя деть, а все вместе взятое ведет к увеличению преступности. И последнее: такой вопрос, как выступление депутата на сессии, который берет слово самостоятельно. У депутата — это последняя дверь, в которую он стучится, ведь начинает депутат свои «хождения по мукам» не с горисполкома, а с домоуправления; главного инженера, начальника ЖЖК, обращается за помощью к шефам, в отделы исполкома. А ведь выполнение отдельных наказов задерживается и превышает все установленные сроки их исполнения не потому, что они требуют больших материальных затрат, просто у некоторых исполнителей не хватает ответствен-

ности. И, наконец, как последняя надежда, депутат выходит на сессию со своей просьбой. Из этого что-нибудь выходит или нет? Чаще всего ничего не получается. У депутата опускаются руки, ему становится безразличным дальнейшее исполнение данных ему наказов. Поэтому наше предложение такое: необходимо жестче спрашивать с руководителей служб исполкома, предприятий, организаций за выполнение наказов избирателей.

Л. П. ТОЛКАЧЕВА —
учитель средней школы № 23

Из сессии в сессию мы говорим о перегруженности школ, однако вопрос решается крайне медленно. В школах № 21 и 23 перспектива заниматься в три смены, что недопустимо, уже вполне реальна. Все это — результат невнимания горисполкома к проблеме.

Буквально накануне сессии в городской газете опубликована статья о подростковых клубах. Настала пора решать проблему свободного времени подростков, активизировать работу этих клубов, решив вопрос зарплат воспитателей, помещений, инвентаря. Особенно учитывая тот факт, что подростковая преступность в городе растет. В этой связи, видимо, целесообразно рассмотреть предложение жителей 8а, 5а микрорайонов о строительстве на пустыре у горисполкома детского спортивного комплекса. Это позволит не только укрепить здоровье детей, но и обеспечить их занятость.

В. М. ХОРЕВ —
командир объединенного авиаотряда

Считаю, что в отчете горисполкома, опубликованном в печати, недостаточно освещены такие вопросы, как удовлетворение покупательского спроса, работа вновь созданного многоотраслевого производственного объединения коммунального хозяйства, городского транспорта, ремонт и содержание школ и детских садов, преступность, досуг подростков, городская свалка.

После опубликованной в газете «Огни коммунизма» 20.03.89 г. статьи, в которой идет речь о тяжелом финансовом состоянии авиапредприятия, к нам стали поступать телефонные звонки от жителей города, обеспокоенных судьбой аэропорта. К сожалению, наше предприятие планомерно-убыточное, недавно введенные основные фонды (наземные сооружения) тяжким бременем легли на экономику подразделения.

Основной причиной убыточности авиаотряда является превышение расходов по содержанию и эксплуатации аэропорта над доходами от авиаперевозок. Нами разработаны конкретные мероприятия по увеличению пассажирских перевозок, приему самолетов повышенной вместимости. Однако эти мероприятия невыполнимы без помощи города. Необходимо срочно решить вопрос о передаче всех основных фондов аэропорта на баланс промышленных и других организаций с соответствующим начислением ими амортизационных расходов в размере 1 млн. рублей за год.

В этом вопросе мы пока что не находим общих точек соприкосновения с руководителями и коллективами города, а это просто необходимо. И еще: в аэропорту совершенно не решается проблема жилья. Имеется ряд постановлений горисполкома по выделению жилья для работников аэропорта, но нет контроля за их исполнением, и жилье, за небольшим исключением, не выделяется.

Л. А. МАЙСТРЕНКО —

штамповщица завода самоходных
землеройных машин

Ознакомившись с опубликованным отчетом горисполкома, я уже высказывала свое мнение на страницах городской газеты относительно реагирования на запросы постоянной комиссии по культуре, членом которой являюсь, и выступлений депутатов на сессиях.

Сейчас хочу сказать вот о чем. Почему горсовет не может решить вопрос о том, чтобы в медсанчасти АЭС обслуживали всех жителей прилегающих микрорайонов? Давно пора упорядочить продажу дефицитных товаров в магазинах УРСА АЭС, иначе это будет поро-

ж-должить выполнение функций заказчика по строительству медсанчасти, а руководство АЭС — оформить до 25 апреля т. г. передачу капитальных вложений на начало строительства медико-санитарной части.

В обсуждении поднятых на сессии вопросов относительно строительства медсанчасти и школы в 10-м микрорайоне приняли участие заместитель председателя горисполкома **А. Г. Семенов**, главный врач города и района **Д. А. Самохин**, заместитель генерального директора объединения «Минудобрения» **Г. С. Филиппов**, другие товарищи.

Предложения депутатов о строительстве медсанчасти, ускорении темпов строительства школы в 10-м микрорайоне, принятии программы по решению продовольственной, жилищной проблем, наращиванию выпуска товаров народного потребления в своем выступлении поддержал первый секретарь горкома КПСС депутат **Л. К. Юрьев**.

Сессия поручила горисполкому проинформировать жителей города через печать и радио о ходе выполнения запросов депутатов по обсужденным вопросам.

Улыбка тоже лечит



Рядом с этой женщиной больной чувствует себя спокойнее — от ее улыбки, окруженных добрыми морщинками глаз, от всего ее облика веет теплотой, участием, житейской мудростью.

А кто не знает, как тяжел труд палатной санитарки. И сколько нужно терпения, простого человеческого тепла, участия, чтобы не отмахнуться от чужой беды.

Далеко не каждому эта ноша оказывается по плечу. А Татьяна Ивановна Гузенина не жалуется на свою судьбу, хотя за ее плечами более 20 лет нелегкой работы палатной санитаркой в четвертом терапевтическом отделении горбольницы.

На снимке: Татьяна Ивановна Гузенина.
Фото С. КАРЕДИНА.

В теплой, дружелюбной обстановке проходила в клубе горторга вечер победителей социалистического соревнования и передовиков производства.

Недаром в народе говорят: «Всякое дело человеком ставится и человеком славится».

Делом подтверждает эти слова В. М. Вишнякова, директор магазина № 40, рядом с которой вот уже много лет с полной отдачей сил трудятся Е. И. Балакина, З. А. Гвоздева, М. И. Федосова, которой на вечеру передовиков был вручен знак «Отличник советской торговли».

А какие теплые слова звучали в адрес бригады магазина № 15 «Спортивные товары», которую возглавляет Г. А. Чигирева, коллектива магазина № 62, с ав-

◆ В ЧАСЫ ДОСУГА

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

густа успешно работающего на семейном подряде.

С большой теплотой ведущая вечера Н. В. Кривоногова рассказала о членах коллектива склада № 1 «Культтовары», который возглавляет А. А. Гряколова.

Рассказ о передовиках производства сопровождался выступлениями участников художественной самодеятельности. Как всегда, все с удовольствием слушали вокальную группу горторга, в исполнении которой прозвучали русские народные песни. С большим мастерством, чувством юмора исполнили шуточную укра-

инскую народную песню постоянные участники художественной самодеятельности Л. Дунченкина, Л. Закамскова, Б. Бойков.

Очень эмоционально выступила кассир магазина № 49 Лариса Моор. Аплодисментами было встречено выступление руководителей подразделений объединения № 6, которые исполнили песню «Верны профессии своей».

О лучших людях торгового разговора на вечеру, в их адрес звучали теплые слова, поздравления.

Н. ГАВРИЛОВА,
зав. клубом горторга.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Вам —
благодарность

В доме № 2 на ул. Факел социализма наша семья проживает второй год. В прошлом году зимой мы несколько раз обращались к диспетчерам, и наши заявки всегда оперативно выполнялись. Дважды пришлось обратиться к ним и этой зимой: потекли батареи. И оба раза быстро была найдена возможность их заменить.

Мы выражаем благодарность начальнику ЖЭУ-3 В. Б. Савочкиной и другим работникам ЖКО ПО «Минудобрения», проявившим по отношению к нам внимание и заботу.

В. ВЕТЧИКИН,
пенсионер,
участник войны.

ВОПРОС—ОТВЕТ

«Есть ли у нас в городе экологический центр или какое-нибудь экологическое общество?»
П. ШАТАЛИНА

Редакция попросила ответить на этот вопрос зам. председателя городского совета общества охраны природы А. М. Виноградову.

— Как такового экологического центра (с таким названием) в городе нет. Есть комитет по охране природы. Контроль за экологическим состоянием осуществляет санэпидстанция. В этом направлении действует и специальная депутатская комиссия Совета народных депутатов.

Есть госрыбинспекция,

госохотинспекция. И, наконец, функционирует добровольное общество охраны природы.

Целенаправленные действия всех существующих в городе природоохранительных служб приносят определенные положительные результаты. Речь идет об экологическом образовании и воспитании населения, контроле за соблюдением природоохранного законодательства промышленными предприятиями, организациями и отдельными гражданами.

Как нас обслуживают

Просто
издевательство

Совсем недавно работники службы быта отметили свой праздник. Немало добрых слов прозвучало в их адрес. А вот я, к сожалению, этого сказать не могу.

12 января текущего года я заказала в ателье, что находится в здании Дома быта, кожаное пальто. Через две недели пришла на примерку и увидела, что пальто сильно укорочено. Сказала об этом закройщице, но та грубо меня оборвала, сказав, что она ведет примерку. Получалось так, что она шьет по своему вкусу, а не по моему желанию.

Была назначена вторая примерка, на которую изделие принесли без подкладки и без доделок.

С предложенным новым фасоном я не могла сразу согласиться — была назначена третья примерка, но она не состоялась. На следующий день я позвонила закройщице Шавровой и попросила точно назначить мне время примерки. Договорились на 4 марта, не позднее 17.30.

Подшла к ателье к 17.00 и встретила Шаврову — уже одетая, она направлялась домой. На мой вопрос: «Будет ли примерка?» — ответила, что не будет, пальто не готово.

Через три дня прихожу в ателье, предварительно узнав, когда работает закройщица, но диспетчер сообщает, что Шаврова по-

дойдет через два часа...

Мое терпение лопнуло, я потребовала книгу жалоб, но мне ее не дали. Потом меня уговорили, чтобы я не портила настроение перед праздником, что примерка состоится после 8 марта.

Но 10 марта изделие не было готово. 11 марта прихожу в ателье и узнаю, что закройщица на больничном. Мастер, которая шила пальто и обещала подготовить примерку, встретила меня грубо, но после объяснений, что заведующая ателье разрешила сделать примерку без Шавровой, уступила моим просьбам. Третью примерку сделали в присутствии других закройщиков и зав. ателье. Сказали, что к 18 марта пальто должно быть готово.

А в назначенный день его не могли найти. Мне сказали, что его забрала вышедшая на работу Шаврова. Требую книгу жалоб — ее не дают, ссылаясь на то, что диспетчер ушла домой и по смене ее не передала... Домой ушла в слезах и очень расстроенная, стало плохо с сердцем.

Разве можно так работать в сфере обслуживания? Деньги за пошив берут большие, а кто заплатит за потраченные время, нервы, наконец, здоровье?

О. ЗАЙЦЕВА.

За выход в финал

В спортзале Агропромтранса прошли зональные соревнования первенства Рустийского совета ВДСО «Трудовые резервы» по классической борьбе. В них приняли участие 220 спортсменов, в том числе 50 мастеров спорта СССР. Участники представляли 26 областей и краев РСФСР: Краснодарский, Ставропольский края, Ярославскую, Московскую, Тамбовскую, Ленинградскую, Мурманскую, Архангельскую области. Спортсмены боролись за право участия в первенстве РСФСР,

которое состоится в г. Барнауле.

В итоге упорных поединков 16 спортсменов Саратовской области получили право бороться в финале. Среди них и балаковцы — кандидаты в мастера спорта, учащиеся СПТУ-62 Валерий Кяжин и Владимир Андреев, а также ученик СШ № 12 Сергей Саврасов, занявший 1 место в весовой категории до 46 килограммов.

С. ГЛАДКОВ.

ЧЕЛОВЕК СРЕДИ ЛЮДЕЙ

Нелегко путь
до интерната...

Тревожное письмо пришло в редакцию газеты Ольга Николаевна Китова с описанием своих ничем не оправданных хождений по кабинетам городского отдела социального обеспечения, к врачам.

Более двух месяцев обивала она пороги учреждений, убеждая, уговаривая, призывая не к милосердию и состраданию, а к исполнению служебного долга должностных лиц и специалистов. И нужно было на все это ей найти время между работой, домашними делами, воспитанием детей и уходом за беспомощной старушкой-соседкой.

Совсем одна, без присмотра и средств к существованию осталась Ольга Филипповна Уханова. Был сын, и в трезвые дни художественно приглядывал за матерью. Хотя известно каждому, что за такими сыновьями тоже нужен пригляд не меньший. Насмотревшись на слезы и страдания матери, соседи и знакомые решили обратиться за помощью к правоохранительным органам.

Сын был направлен для лечения в ЛТП. Мать осталась одна. Поэтому правоохранительные органы обратились в социальную службу помощи на дому с просьбой направить к О. Ф. Ухановой работника для присмотра за ней.

И, наверное, не было бы причины писать об этом, а потом собираться для обсуждения всем работникам собеса у заведующей отделом А. Г. Гусевой, если бы социальная служба помощи на дому, взявшая над О. Ф. Ухановой шефство, довела дело до конца. Но нашлись вроде бы добрые

люди и за временное проживание на квартире согласились ухаживать за старушкой. И надобность в услуге согражданина вроде бы отпала. Но несостоявшиеся квартиранты исчезли. И старушка осталась одна. Заходили иногда знакомые, но покориться, помочь ей нашлось время только у Ольги Николаевны Китовой.

И, естественно, за помощью обратилась она в собес. Думала, что стоит ей только сделать устное заявление, и работники окажут помощь старой женщине. Но ошиблась.

Первые слова, услышанные ею в стенах горсобеса, были такие: «Какая вы умная! Что же это, государство должно всех бабок содержать?» После пререканий выдали все-таки Ольге Николаевне направление на медицинское обследование для определения в интернат.

А почему бы не выслушать человека, проявившего внимание и заботу о постороннем человеке, не освободить его от дальнейших хождений? Да и работники официального учреждения быстрее бы вошли в контакт с медиками. Ведь только после многочисленных призывов посетила О. Ф. Уханову участковый врач, дав распоряжение везти ее к врачам-специалистам. Да только не сказала, кто ее повезет и на чем. Трудно было убедить Китовой участкового врача,

что нет у нее ни времени, ни сил заниматься этим.

Прошло много дней, и после попытки ускорить медкомиссию О. Н. Китова получила ответ: медобследование и оформление путевки может продлиться три месяца.

Только после вмешательства заведующего поликлиникой № 6 В. И. Балашова старушку поместили для обследования в больницу.

Немало сил потребовалось О. Н. Китовой, чтобы, наконец, получить подписанное медкомиссией заключение. Осталось сдать документы в горсобес, а уж там определять дальнейшую судьбу старушки. Однако вновь пришлось ходить там из одной двери в другую.

Наконец, после пререканий, инспектор приняла бумаги для отправки в обл. собес.

И однажды Ольге Николаевне сообщили, что путевка для определения старушки в дом-интернат пришла, и так как она оформляла документы, то может забирать О. Ф. Уханову из больницы села Николька и везти ее в Хвалынский.

И тогда Ольга Николаевна написала письмо в редакцию. Письмо обсуждалось в коллективе горсобеса. Хотелось бы, чтобы это обсуждение имело добрые результаты.

Остановилось еще на одной проблеме. Социальная служба помощи на дому одиноким инвалидам и пре-

старелым добросовестно делает свое гуманное дело. Но могла бы делать еще больше. Да только мешает ограниченность в средствах.

Львиная доля финансов общества Красного Креста отчисляется в распоряжение области. Но даже оставшиеся средства нельзя расходовать — необходима санкция из области...

Старый человек оформлен в дом-интернат, но нужны деньги, чтобы оплатить проезд его и сопровождающего до города, где находится интернат. Хорошо, если помогут первичные организации ветеранов, как это делают ветераны ПО «Волгодонзельмаш», судоремзавода и некоторые другие. Нередко этим безденежным обществам приходится провозить своих опекаемых и в последний путь, что не входит в их функции. И досадно потом узнавать, что у покойных нередко объявляются не такие уж и дальние родственники, претендующие на наследство...

На страницах газеты уже поднимались вопросы об одинокой старости. Но не мы ли сами своей черствостью увеличиваем число стариков, нуждающихся в помощи государства и общественных организаций? Насколько сократилась бы проблема одиночества стариков, если бы каждый честно выполнял свой сыновний и дочерний долг перед родителями...

А. КАРАСЕВ,
наш внешт. корр.

Справки. Реклама. Объявления



Закрытие сезона

В г. Хвалынске прошло первенство Саратовской области среди школьников по зимнему многоборью ГТО, где учащиеся соревновались в лыжных гонках, подтягивании на перекладине и стрельбе. Балаково представляла команда СШ № 18 — победительница первенства города по зимнему многоборью ГТО. В упорнейшей борьбе наша команда заняла 3 место.

А в Балакове в это время состоялись соревнования по лыжным гонкам среди учителей в зачет спартакиады здоровья, в которых при-

няло участие 240 человек. Школы разделились на группы, в зависимости от количества работающих. В первой группе победила СШ № 6, второе место заняла СШ № 12 и третье место — СШ № 15. По второй группе первое место занял коллектив СШ № 18.

Вслед за соревнованиями учителей состоялось первенство города среди школьников по лыжным гонкам, в котором приняли участие 182 учащихся.

Ю. СИДОРОВ,
преподаватель физ-воспитания.



БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ МАРШРУТАМ:

Паневежис — Вильнюс — Рига — Каунас — с 15 по 23 апреля — 131 руб.
Москва — Измайлово — с 14 по 21 апреля, с 12 по 19 мая — 138 руб.
Минск — Солигорск — с 17 по 25 апреля, с 25 мая по 3 июня — 151 руб.
Адлер — Гагра — Сочи — Сухуми — с 14 по 26 мая, с 25 мая по 5 июня — 210 руб.
Ялта — с 1 по 13 мая — 225 руб.
Ташкент — с 26 мая по 3 июня.
Новороссийск — Геленджик — с 10 по 24 мая — 148 руб.

Дубоссары — Кишинев — Одесса — с 13 по 31 мая — 229 руб.
Москва — Электросталь — с 26 по 31 мая — 100 руб.

НА ТЕПЛОХОДНЫЙ МАРШРУТ

Балаково — Саратов — Волгоград (на теплоходе «Николай Щорс») — с 8 по 13 мая.

НА АВТОБУСНЫЙ МАРШРУТ ВЫХОДНОГО ДНЯ

в г. Тольятти — с 14 по 16 апреля. Обращаться по адресу: Балаково, ул. Ленина, 122а, тел. 4-58-79.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

на завод имени Дзержинского: инженеров - конструкторов, инженеров - технологов, инженеров - электриков, инженеров - электроников, токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, слесарей-инструментальщиков 3-6 разрядов.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров завода по адресу: ул. Коммунистическая, 124 (телефон 49-4-35).

на Балаковское производственно-заготовительное предприятие «Вторресурсы» инженера-механика. За справками обращаться по телефону 2-22-05.

ТВ

5 апреля, среда

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Здравствуй, музыка!»
9.20 «Фантастическая тетушка». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии (Венгрия).
11.00 Новости.
11.10 «Вокруг света».
12.10 «Мелодии Хатлона».
15.30 Новости.
15.45 «Мимолетности». Фильм-балет.
16.15 «Ле Зуан. Памятные дни и годы».
16.45 Играет М. Ворожцова (флейта).
16.55 Новости.
17.00 Детский час.
18.00 Прогресс. Информация. Реклама.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 «Меридианы дружбы».
19.55 Литературно-художественный видеоканал.
21.00 Время.
22.00 Продолжение литературно-художественного видеоканала.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Крохаль». Научно-

популярный фильм.

8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники.
9.05 Немецкий язык.
10.05 Учащимся ПТУ. «Он, она... и проблемы».
12.05 «Софья Ковалевская». Фильм. 1-я серия.
13.30 Новости.
13.35 «Не только увлечение». Концерт-очерк.
16.10 Дж. Перголези. Кантата «Стабат матер».
16.55 Мультфильм.
17.05 «Времени лицо». К 400-летию Саратова.
17.50 «Преодоление». Телефильм.
18.00 «Пятый канал».
18.50 Объявления.
19.00 Настольный теннис. Чемпионат мира.
19.45 «Спокойной ночи, малыши!».
20.00 Футбол. «Днепр» — «Жальгирис». 2-й тайм.
20.50 Маленький концерт.
21.00 Время.
22.00 «Софья Ковалевская». Фильм. 2-я серия.
23.10 Премьера документального телевизионного фильма «Два слова в письме» (Саратов).

6 апреля, четверг

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Мультфильм.
9.05 «Гадание на бараньей лопатке». Фильм.
10.25 Новости.
10.35 Детский час.
11.35 Кинопанорама.
15.30 Новости.
15.45 Документальные фильмы.
16.25 «Музыкальная сокровищница».
16.50 Новости.
16.55 «...До шестнадцати и старше».
17.40 Победители.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 «ТелеЭКО». Журнал.
19.30 Мультфильм для взрослых.
19.50 Фильмы кинорежиссера Х. Нарлиева. «Фраги — разлученный со счастьем». 1-я серия.
21.00 Время.
21.50 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.
23.20 Сегодня в мире.
23.40 Баскетбол. Финал студенческого чемпионата США. 2-й тайм.
II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Зубр». Научно-попу-

лярный фильм.
8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс.
9.05 Испанский язык.
10.05 «Творчество Кукрыникова». Передача 1-я.
10.35, 11.40 Биология. 7-й класс.
11.00 Испанский язык.
11.30 «Наука и техника».
12.05 «Софья Ковалевская». Фильм. 2-я серия.
13.15 Новости.
13.20 «Взрослые и дети».
14.00 Песни цыган России.
17.00 Программа мультфильмов.
17.20 «Цирк! Цирк! Цирк!».
17.50 «Сквозь стекло». Научно-популярный фильм.
18.00 «Пятый канал».
18.50 Объявления.
19.00 «Арена». Спортивная программа. Часть 1-я.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Арена». Спортивная программа. Часть 2-я.
21.00 Время.
21.50 «Софья Ковалевская». Фильм. 3-я серия.
23.00 Баскетбол. Финал студенческого чемпионата США. 1-й тайм.

С 4 по 9 апреля

В КИНОТЕАТРЕ «МИР»

«Союзкинофонд» представляет кинопрограмму

«ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ»

«АТЛАНТИК-СИТИ» (США)

Режиссер Л. Маль, в главной роли — Берт Ланкастер. Главный приз Венецианского фестиваля. Драма с элементами детектива.

«ПРИЛИВ» (Австралия).

Режиссер Дж. Армстронг. Главная премия на национальном фестивале, премия за лучшую женскую роль Джуди Дэвис. Жанр — социальная драма.

Yesterday — «ВЧЕРА» (Польша).

Режиссер Р. Пивоварский. Большой приз Сан-Себастьяна и премия ФИПРЕССИ в Венеции. Трогательная история о молодых поклонниках творчества «Битлз».

Открыта предварительная продажа билетов.

Справки по телефонам 3-13-66, 3-03-00.

ВНИМАНИЕ!

В связи с реконструкцией дороги от 1-го до 2-го микрорайона по ул. Вокзальной движение автотранспортных средств ЗАПРЕЩЕНО с 30 марта по 30 апреля. Горкомхоз.

В связи с предстоящим периодом ограничения движения большегрузного транспорта по дорогам

БАЛАКОВСКОЕ ДРСУ ПРЕДЛАГАЕТ

руководителям предприятий, колхозов и совхозов обеспечить объекты строительства строительными материалами и оборудованием.

К сведению граждан!

11—12 апреля в поликлинике № 1 (ул. Коммунистическая, 68) будет работать выездная бригада протезистов Саратовского производственного протезно-ортопедического объединения.

Заготконтора Балаковского райпо ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на сдачу выращенной продукции с председателями садоводческих товариществ. Обращаться: промзона, заготконтора райпо (тел. 2-30-79, 2-38-37).

Во вновь открывшемся магазине № 40 «Комиссионный»

(г. Саратов, ул. Буровая, 32, тел. 17-69-47) производится прием и реализация автомобилей и автозапчастей к ним.

При магазине работниками ГАИ УВД производится оформление документов на снятие и постановку на учет с выдачей государственных номерных знаков.

В субботние дни с 8 часов будут действовать базары по продаже автомобилей. Доехать до магазина можно автобусом № 40 от 3-й Дачной до остановки «Буровая».

Производственное объединение бытового обслуживания населения ПРЕДЛАГАЕТ НА ПРОКАТ

следующий спортивный инвентарь: бильярд большой, бильярд малый, теннисные столы. Обращаться по адресу: ул. Минская, 23 (телефон для справок 2-00-50).

СПОРТТЕХКЛУБ ДОСААФ САРАТОВГЭССТРОЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы водителей категории «А» (мотоциклистов).

Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12. Время работы с 10 до 19 часов. Телефоны 4-22-27, 94-19-03.

Кооператив «МОНОМЕНТ»

продает памятники из гранитной и мраморной крошки. Стоимость — от 100 до 300 рублей. Кооператив обеспечит доставку и установку памятников.

Телефон для справок: 4-40-45, с 9 до 12 часов. Проезд автобусом № 5, остановка «Лесоторговая база».

Выражаем сердечную благодарность коллективам детских комбинатов №№ 55, 57 и Балаковского монтажного управления «Волгоэнергомонтаж», учителям, родителям и учащимся средней школы № 23, всем родным, близким и соседям за оказанную помощь в похоронах нашей любимой дочери, внучки, племянницы

ПЕТРОВОЙ Любы.

Семья Петровых, Буровых, Лушиных.

Выражаем сердечную благодарность коллективам головного завода КПП, ПО «Химволокно» ОГП, родным, соседям, одноклассникам за оказанную поддержку и помощь в похоронах мужа Гоголева Юрия Николаевича и матери Гоголевой Марии Васильевны.

Гоголева, Харины.

Коллектив Балаковского предприятия горэлектросети скорбит по поводу кончины члена КПСС с 1943 года, ветерана предприятия **ГОЛОВАНОВА Павла Михайловича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Территориальная парторганизация ветеранов войны и труда скорбит по поводу кончины **КОЛЕСОВА Ивана Васильевича**, ветерана партии и участника Великой Отечественной войны, и выражает соболезнование родным и близким покойного.

На киноэкранах города

5 апреля **МИР**. Красный зал (тел. 3-03-00).
Yesterday — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
Похищение в Тютюрлистане — в 10, 14-30. Атлантик-сити — в 10.30, 12.30, 16.30, 18.30, 20.30.
Синий зал.
Прилив — в 12, 14, 16, 18, 20.
РОССИЯ (тел. 2-00-00).
Двенадцать месяцев — в 9. Связь через пиццерию (две серии) — в 10.45, 13.20, 16, 18.40, 21.15.

КОСМОС (тел. 4-00-00).
Тринадцатый апостол — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
Узник замка Иф (две серии) — в 10, 15, 20. Узник замка Иф (третья серия) — в 13, 18.
Малый зал.
Финист — Ясный Сокол — в 14.30. Печки-лавочки — в 16, 18, 20.
ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09).
Лиловый шар — в 9.15, 11, 13, 15. Одиночка — в 17, 18.50, 21.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41460.

Заказ № 1302

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вшневая, 10.